 Выберите правильные варианты ответов. 

Самый крупный по объему добычи угля бассейн в мире. 

1. Аппалачский. 2. Верхнесилезский. 3. Донецкий. 4. Кузнецкий. 5. Канско-Ачинский. 6. Рурский. 7. Тунгусский. 8. Экибастузский. 

Какое государство занимает 1-е место по добыче нефти в Европе?

1.Беларусь. 2. Норвегия. 3. Румыния. 4. Италия. 5. Великобритания. 6. Швеция. 7. Испания. 8. Венгрия. 

Какая из технических культур является ведущей в лесостепной зоне?

1. Конопля. 2. Лен-долгунец. 3. Подсолнечник. 4. Рапс. 5. Сахарная свекла. 6. Хлопчатник. 

Из перечисленных стран выделите три, которые имеют наиболее крупные запасы лесных ресурсов. 

1. Финляндия. 2. Китай. 3. Канада. 4. США. 5. Конго. 6. Бразилия. 7. Малайзия. 8. Индонезия. 

Выделите зерновые культуры, которые относятся к важнейшим. 

Гречиха. 2. Кукуруза. 3. Овес. 4. Просо. 5. Пшеница. 6. Рис. 7. Рожь. 8. Ячмень. 

Государство, занимающее 1-е место в мире по добыче золота. 

США. 2. Россия. 3. Австралия. 4. ЮАР. 5. Намибия. 6. Заир. 7. Австралия. 8. Бразилия. 

Какой материк не дал человечеству ни одного культурного растения и ни одного домашнего животного? 

1. Евразия. 2. Африка. 3. Северная Америка. 4. Южная Америка. 5. Австралия. 

Государство, занимающее 1-е место в мире по поголовью свиней. 

1.Канада. 2. Китай. 3. США. 4. Германия. 5. Россия. 6. Украина. 7. Франция. 8. Индия. 

Основной поток капиталов из развитых капиталистических стран направляется в: 

1. Развитые капиталистические страны. 2. Развивающиеся страны. 3. Бывшие колонии. 4. Бывшие социалистические страны. 

Выделите государства, занимающие 3 первых места по производству валового внутреннего продукта (ВВП). 

1. Великобритания. 2. Германия. 3. Италия. 4. Франция. 5. Россия. 6. Китай. Канада. 8. США. 9. Япония. 10.
     Итак, мы готовы выслушать информацию о ваших странах.
НОМЕНКЛАТУРА:

Узнай страну 

Каждая группа получает контуры стран Западной Европы, где цифрами отмечены государства ваша задача узнать какие государства зашифрованы. назвать государство и его столицу

1 контур Великобритания, Италия, Австрия, Швеция, Ирландия, Испания. 

2 контур Франция. Греция, Финляндия, Дания, Нидерланды, Ватикан. 

3 контур Германия, Бельгия, Норвегия, Швейцария, Люксембург, Пор

4 конкурс «Конкурс предпринимателей»
Теперь узнаем, что поставляют европейские страны на мировой рынок, что является определяющей чертой экономики этих стран.

Вопросы 1 команде: 

1. «Лесной цех» Европы (Швеция и Финляндия)
2. Самая цветоводческая страна в мире (Нидерланды)

3. Самая «химизированная» страна (ФРГ)

4. «Обувной цех» Европы (Италия)

5. Страна, где работает знаменитая карандашная фабрика «Кох-и-Нор» (Чехия)

6. Самый крупный поставщик розового масла на мировой рынок (Болгария)

7. Страна-производитель автомобилей марки «Фиат» (Италия)

8. Главная страна-производитель цитрусовых (Испания)

9. Страна, занимающая I место по выплавке чугуна и стали на душу населения (Люксембург)

10. Страна-законодательница моды (Франция)

11. Страна-банкир (Швейцария)
Вопросы 2 команде: 

1. Страна, которую все знают по высококачественному сыру, шоколаду и часам (Швейцария)

2. Страна, в которой 3 4 электроэнергии производится на ГЭС (Норвегия)

3. Страна-производитель автомобилей марки «Вольво» (Швеция)

4. «Молочная ферма» Европы (Дания)

5. «Рыбный цех» региона (Исландия, Норвегия, Дания)

6. Мировой центр обработки алмазов (Бельгия, Антверпен)

7. Страна-производитель сыра «Рокфор» (Франция)

8. Страна, на территории которой находится месторождение железных руд мирового значения Кируна (Швеция)

9. Главная «швейная фабрика» региона (Португалия)

10. Страна-производитель спортивной обуви и одежды фирмы «Адидас» (Германия)
11. «Бывшая мастерская мира» (Великобритания))

Четвертый этап. Тестирование.

По административному - территориальному устройству большинство стран зарубежной Европы:

1) федеративные;

2) унитарные;

Промышленность стран западной Европы в основном базируется:

1) собственных;

2) привозных;

Темпы роста численности населения в странах Европы:

1) выше, чем в Северной и Латинской Америке; 

2) ниже, чем в Латинской, но выше, чем Северной; 

3) ниже, чем, в Латинской и Северной Америке.

Зарубежная Европа имеет высокий уровень развития:

1) промышленности;

2) промышленности и транспорта;

3) промышленности, транспорта, непроизводственной сферы;

Крупнейший по грузообороту порт западной Европы располагается на территории:

1) Германии;

2) Нидерландов;

3) Франции;

Северная Европа относится к районам:

1) с миграционным приростом населения;

2) с миграционной убылью;

Уровень урбанизации в зарубежной Европе:

1) средний;

2) высокий;

3) один из самых высоких;

Из отраслей непроизводственной сферы высокий процент развития имеют:

1) международный туризм;

2) международный туризм и банковское дело;

В крупных портах западной Европы из отраслей промышленности развиты:

1) нефтепереработка;

2) нефтепереработка и металлургия;

Как изменилась население Лондона, Парижа, Гамбурга в результате субурбанизации?

1) увеличилось;

2) уменьшилось;

3) удвоилось;

4) сократилось;

Ключ: 1-2, 2-2, 3-3, 4-3, 5- 2, 6-2, 7-3. 8-2, 9-2, 10-2
Португалия – машиностроение развито слабо, хорошо развиты пищевая и легкая промышленность, текстильная промышленность, из отраслей растениеводства наиболее развиты зерновые культуры;

Греция – добыча бокситов, хромитов, никелевых руд, развита металлургия, машиностроение развито слабо, экспорт субтропических культур, торговый флот занимает третье место в мире; 

